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Εναρμόνιση με την πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας 

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Τ.Ε.Φ.Α.Α., Π.Θ. για την ανάπτυξη 

μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών υπαγορεύει, κατευθύνει και προσανατολίζει 

το σχεδιασμό και υλοποίηση των ΠΜΣ του Τμήματος. Η πολιτική αυτή είναι 

εναρμονισμένη με την πολιτική διασφάλιση ποιότητας του Τμήματος και του Ιδρύματος 

(Απόφαση Πρυτανικού Συμβουλίου, συνεδρίαση 168/12-10-2021) εστιάζοντας στη 

συνεχή βελτίωση της ποιότητας των προσφερόμενων μεταπτυχιακών προγραμμάτων 

σπουδών.  

Η προσφορά προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών σε τομείς αιχμής, τα οποία 

προσφέρουν ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα για τη σύγχρονη αγορά εργασίας και την 

πρόοδο της επιστήμης, είναι θέμα υψηλής προτεραιότητας. Το Τμήμα θεωρεί την 

διασφάλιση ποιότητας μια συνεχή διαδικασία ανάπτυξης. 

 

Βασικές αρχές της πολιτικής ποιότητας του Τμήματος για το σχεδιασμό και 

υλοποίηση μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών 

Το Τμήμα έχει θεσπίσει ορισμένες βασικές αρχές που διέπουν την ανάπτυξη μιας 

πολιτικής ποιότητας: 

Α. Εξασφάλιση της καταλληλότητας της δομής και της οργάνωσης του 

προγράμματος σπουδών, με επιδιωκόμενο αποτέλεσμα την προσφορά 

προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών σε σύγχρονους τομείς αιχμής που 

ενσωματώνουν την ανάπτυξη κατάλληλων δεξιοτήτων για την αγορά εργασίας καθώς 

και τα πορίσματα της έρευνας στον τομέα των επιστημών του αθλητισμού και της 

άσκησης. Γι’ αυτό το σκοπό σε κάθε μεταπτυχιακό πρόγραμμα λειτουργεί επιτροπή 

προγράμματος σπουδών, σύμφωνα με το ν.4957/2022, που φροντίζει για την 

επικαιροποίηση και συνεχή βελτίωση του προγράμματος σπουδών. 

Β. Καθορισμός και προσπάθεια για επίτευξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και 

προσόντων σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων 

Ανώτατης Εκπαίδευσης με επιδιωκόμενο αποτέλεσμα, οι απόφοιτοι των 

μεταπτυχιακών προγραμμάτων του Τμήματος να έχουν ανταγωνιστικά προσόντα στην 

Ελλάδα και στην Ευρώπη. 

Γ. Ενίσχυση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου με 

επιδιωκόμενο αποτέλεσμα τη διασφάλιση της ουσιαστικής μάθησης και απόκτησης 

δεξιοτήτων. Το εκπαιδευτικό έργο σε κάθε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών 

αξιολογείται από τους φοιτητές, ενώ οργανώνονται σε τακτική βάση εκπαιδευτικά 

σεμινάρια, σε συνεργασία και με το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας του ΠΘ, για τη 

βελτίωση του διδακτικού έργου. Τέλος, το διδακτικό προσωπικό που επιλέγεται να 

διδάξει στα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών είναι απόλυτα εξειδικευμένο στο 

γνωστικό αντικείμενο που διδάσκει. 



Δ. Ενίσχυση της ποιότητας και αύξηση της ποσότητας του ερευνητικού έργου των 

μελών της ακαδημαϊκής μονάδας με επιδιωκόμενο αποτέλεσμα τη διεθνή 

αναγνωρισιμότητα του Τμήματος. Τα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών 

οργανώνουν ημερίδες, εκδηλώσεις ή/και συνέδρια για την ανάδειξη του επιστημονικού 

έργου που πραγματοποιείται στο Τμήμα στην κοινωνία και την επιστημονική 

κοινότητα, υποστηρίζουν οικονομικά την διεξαγωγή έρευνας και την προβολή της. 

Ε. Σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα με επιδιωκόμενο αποτέλεσμα την 

απόκτηση γνώσης αιχμής. Για το σκοπό αυτό τα μέλη του διδακτικού προσωπικού 

καταβάλλουν προσπάθεια εισαγωγής ερευνητικών ευρημάτων στο περιεχόμενο των 

μαθημάτων, καθώς και της εισαγωγής σχετικών μαθησιακών αποτελεσμάτων, 

ενημερώνουν τους φοιτητές για τα ερευνητικά έργα που υλοποιούνται στο Τμήμα, 

οργανώνουν ημερίδες/συνέδρια και καλούν ομιλητές αναγνωρισμένους επιστήμονες 

του χώρου των αθλητικών επιστημών. 

ΣΤ. Ανάπτυξη και προσαρμογή των αποκτώμενων προσόντων και ικανοτήτων 

των αποφοίτων με αναφορά στην αγορά εργασίας με επιδιωκόμενο αποτέλεσμα τη 

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, ως επί το πλείστον, των αποφοίτων του Τμήματος. 

Το κάθε μεταπτυχιακό πρόγραμμα εστιάζει σε ένα συγκεκριμένο ακαδημαϊκό και 

εργασιακό πεδίο και είναι εναρμονισμένο με τη σχετική νομοθεσία που αφορά στα 

επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων. Στα πλαίσια του κάθε ΠΜΣ δίνονται 

ευκαιρίες για ανάπτυξη ικανοτήτων και προσόντων των φοιτητών μέσα από τις 

δυνατότητες που έχουν εξασφαλιστεί για πρακτική άσκηση των φοιτητών σε 

διάφορους φορείς.  

Ζ. Συνεχή βελτίωση της ποιότητας των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι 

διοικητικές υπηρεσίες, οι βιβλιοθήκες και οι υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας για τη 

διευκόλυνση της επίτευξης των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων και της βελτίωσης της 

ικανοποίησης των μεταπτυχιακών φοιτητών.  

Η. Ενίσχυση της εξωστρέφειας και διεθνοποίησης των μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων του Τμήματος, μέσω διάφορων δράσεων όπως α. της ενίσχυσης της 

κινητικότητας των φοιτητών και β. ενίσχυση της κινητικότητας των διδασκόντων, γ. 

καθιέρωση μαθημάτων που προσφέρονται στα αγγλικά, δ. οργάνωση ξενόγλωσσων 

μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, ε. συμμετοχή των μελών ΔΕΠ σε διεθνή 

διοικητικά συμβούλια διεθνών επιστημονικών ενώσεων, στ. συμμετοχή των μελών ΔΕΠ 

ως εκδότες ή μέλη επιτροπής έκδοσης εθνικών και διεθνών επιστημονικών περιοδικών 

και βιβλίων, ζ. διεξαγωγή εθνικών και διεθνών επιστημονικών συνεδρίων, σεμιναρίων 

και καλοκαιρινών σχολείων. 

Θ. Διενέργεια ετήσιας ανασκόπησης και εσωτερικής επιθεώρησης του συστήματος 

διασφάλισης ποιότητας των μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών. Κάθε 

χρόνο το σύνολο του προσωπικού του τμήματος, διοικητικό και διδακτικό, καταχωρεί 

στοιχεία στο πληροφοριακό σύστημα της ΜΟΔΙΠ του ιδρύματος σύμφωνα με τα 

κριτήρια της ΕΘΑΑΕ. Στη συνέχεια η ΟΜΕΑ του τμήματος, βασιζόμενη στα πιο πάνω 

στοιχεία, συντάσσει ετήσια έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης η οποία αφού 

παρουσιάζεται στη Συνέλευση του Τμήματος όπου και πραγματοποιείται συζήτηση 

αποστέλλεται στη ΜΟΔΙΠ του ιδρύματος για έλεγχο. Τέλος η ΟΜΕΑ συνεργάζεται με τη 

ΜΟΔΙΠ του ιδρύματος αλλά και κυρίως με τη Συνέλευση του Τμήματος ώστε να 



καθοριστούν οι στόχοι της επόμενης χρονιάς και να λυθούν τα τυχόν προβλήματα που 

προέκυψαν. 

 

  


